
CONSIGLIO COMUNALE DEL 08.06.2016

Interventi Sigg. consiglieri

I.U.C. Imposta Unica Comunale – Deliberazione inerente le aliquote e 

le detrazioni all’Imposta Municipale Propria (IMU) per l’anno 2016. 

Rettifica in autotutela

Presidente

Settimo  punto:  L’Imposta  Unica  Comunale  I.U.C.  -  Deliberazione  inerente  le 

aliquote  e  le  detrazioni  all’imposta  Municipale  Propria  (IMU)  per  l’anno 2016. 

Rettifica in autotutela.

Ha chiesto la parola il Sindaco, ne ha facoltà.

Sindaco

Grazie Presidente. Andiamo a modificare un articolo del bilancio dove avevamo 

destinato per tutti gli immobili concessi ad uso gratuito a parenti entro il primo 

grado a condizione che il contratto risulti registrato e il comodatario sia residente 

nell’immobile;  avevamo  destinato  il  4,5‰ se  vi  ricordate,  ma  c’è  una  norma 

finanziaria quest’anno che ci impone di non scartare di più di tre punti da quella 

che è la tariffa IMU base. La tariffa IMU base è il 7,6 e quindi si può fare +3 o -3. 

Chiaramente  noi  non  facciamo  +3  ma  facciamo  -3  e  quindi  invece  di  4,5 

dobbiamo andare a 4,6,  il  4,5 per norma è fuori.  Quindi  dobbiamo rettificare 

quella tariffa da 4.5 portarla da 4,6. Questo è semplicemente dovuto a una norma 

di legge. Grazie.

Presidente

Ringrazio il  Sindaco. Chiedo chi vuole fare interventi...  Ha chiesto la parola il 

consigliere De Giuseppe, ne ha facoltà.

Consigliere De Giuseppe

Visto che questo è un adeguamento di legge e visto che noi avevamo già una 

quota molto bassa e in questo modo teniamo la quota più bassa che si possa 

tenere  perché  meno  del  4,6  non  si  può  tenere,  il  nostro  voto  è  sicuramente 

favorevole. Grazie.



Presidente

Ringrazio il consigliere De Giuseppe Ha chiesto la parola il consigliere Mango, ne 

ha facoltà.

Consigliere Mango

Condivido  il  pensiero  del  collega  De  Giuseppe.  Anche  noi  come  Partito 

Democratico prendiamo atto di questa rettifica in autotutela, non possiamo fare 

diversamente e dobbiamo adeguarci  alla normativa di  legge,  pertanto anche il 

nostro voto è favorevole. 

Presidente

Ringrazio il consigliere Mango. Ha chiesto la parola il consigliere Beretta, ne ha 

facoltà.

Consigliere Beretta

Grazie Presidente. Il voto nostro sarà un voto favorevole un po’ tappandoci il naso 

perché  avremmo preferito  mantenere  l’agevolazione  più  bassa,  siamo costretti 

dalla legge e ob torto collo diciamo che dobbiamo votare favorevolmente questa 

delibera ob torto collo.  Avremmo preferito e noi potevamo anche con i  dati  di 

bilancio  fare  leggermente  meglio  di  quello  che  ci  impone  la  legge.  Votiamo 

favorevole  aderendo  a  quelle  che  sono  le  imposizione  del  nostro  legislatore 

nazionale che la sa molto, molto più lunga di noi ma a volte fa molto peggio di 

noi. Grazie.

Presidente

Ringrazio il consigliere Beretta. Ha chiesto la parola il consigliere Russo, ne ha 

facoltà.

Consigliere Russo

Io capisco che il collega Beretta doveva evidenziare questa iniziativa legislativa, 

ma  devo  dire  che  poteva  anche  votare  contro  ...  però  prendo  atto  della  sua 

saggezza politica; le norme sono norme, quindi se il Movimento 5 Stelle questa 

sera è pure favorevole, non posso che condividere tale iniziativa. Quindi se sono 

loro favorevoli  a questa cosa non penso che il  gruppo consiliare  dei  Moderati 



possa essere diverso. Il nostro voto è favorevole. Grazie.

Presidente 

Ringrazio il consigliere Russo. Se non ci sono più interventi direi di mettere in 

votazione.

Favorevoli … all’unanimità

Contrari … nessuno

Astenuti … nessuno.

Votiamo per l’immediata eseguibilità.

Favorevoli … all’unanimità

Contrari … nessuno

Astenuti … nessuno


